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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sorularımın Adalet Bakanı Sayın Bekir Bozdağ tarafından Anayasanın
98'inci ve TBMM İçtüzüğünün 96'ncı ve 99'uncu maddeleri gereğince yazılı olarak
cevaplandırılmasını saygılarımla arz ederim.

Ömer Faruk GERGERLIOGLU

Kocaeli Milletvekili

Tarafıma iletilen mektupta: "Ben Ercan Yıldız Adana F Tipi Hapishanesi'nde can
güvenliğimiz, sağlık güvenliğimiz, hukuk güvenliğimiz yoktur. Yaklaşık 10 aydır yasaya,
anayasaya aykırı şekilde ağız içi arama dayatılarak ve bu hukuksuzluğu, aşağılayıcı muameleyi
kabul etmediğimiz için hastane şevklerimiz yapılmıyor, tedavimiz engelleniyor. Var olan sağlık
sorunlarımız daha da ağırlaşmış durumda. Hiçbir hapishanede olmayan bir uygulamayla ilgili
savcılığa infaz hakimliğine. Adalet Bakanlığı'na, İçişleri Bakanhğı'na onlarca dilekçe yazdık.
Bırakalım ihlali hukuksuzluğu engellemeyi açıkça suçlular korunuyor. Tedavi engelleme
yöntemi, yalnızca ağız içi aramayla sınırlı değildir. Hasta insanlara kalp, tansiyon rahatsızlığı
olanlara, hücreleri mezardan daha dar ring aracı dayatılarak hastane şevki engelleniyor. Çünkü
ölüm riski yaratan bir araçla hastane şevkini kabul etmiyoruz. Adalet Bakanlığı yüzlerce
başvuruya rağmen hastane şevklerinin uygun ring aracıyla yapılması talebini kabul etmiyor.
Kasıtlı olarak iradeyi kırmak, aşağılamak için bu araç dayatılıyor. Oysa hastane şevki için
kullanılabilecek daha uygun ring araçları var. Yeni dayatma ise üst araması sırasında
ayakkabımızı kendimizin çıkarması ve yere vurarak içinde bir şey olmadığını göstermemiz.
Aramayı bize yaptırmak istiyorlar. Oysa ki arama yapma görevi jandarmalarındır. Kaldı ki
jandarmalara teslim edilmeden önce gardiyanlar tarafından 3 kez elle ve metal detektörleriyle
aranıyor ve X Ray cihazından geçiyoruz. Amaç tedaviyi engellemek, iradeyi kırmak, kişiliği
aşağılamak olduğu için başka dayatmalar da gelecektir. İki adli tutuklu kaldıkları hücreleri,
eşyalarını ateşe verdiler. Hapishanenin çatısı tutuştu ve bir kısmı yandı. Baskı ve zulüm sürdüğü
sürece yeni ölümler kaçınılmazdır. İntiharların, psikolojik krizlerin nedeni bizce malumdur ama
bize sürekli yasa-hukuk deniyor. Bu yaşananların yasla gereği yapılmak zorundadır. Meclis
İnsan Hakları Komisyonu'nun acil inceleme yapması zorunludur. Havalandırma hakkı sistemli
olarak gasp ediliyor, kısıtlanıyor. Yasa- anayasa gereği havalandırmaların hava aydınlanınca
açılması, hava kararınca kapatılması gerekiyor ancak idare "Yetki bende istediğimiz zaman
açar, kapatırız." Demektedir. Adana'da hava sabah 05.00'da aydmlamyor, 20.30'da kararıyor.
İdare sabah 08.30'da havalandırmaları açıyor akşam 19.30'da kapatıyor. Havalandırma hakkı
saatlerce gasp ediliyor. Yazın hava aşırı sıcak olduğu için nispeten havanın serin olduğu
saatlerde havalandırma hakkımızı kullanamıyoruz. Beslenmeye yeterli yemek verilmesi yasal
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zorunluluk olduğu halde verilmiyor. Bilinçli bir politikayla yemek az verilip kantinden
alışverişe zorluyorlar. Parası olan kantinden fahiş fiyata hir şey alıyor, parası olmayan aç
bırakılıyor, iaşe yetersiz deniyor ama yasanın- anayasanın gereği yapılıp iaşe bedeli
arttırılmıyor. Yeterli ekmek verilmiyor ve kantinde ekmek satılmaya başlandı. Kitap yayın
baklan ihlalleri sürdürülüyor. En son Fikret Kara'ya ailesinden gelen ve mahkemeler tarafından
yasaklaması olmayan şiir kitabı sakıncalı denilip verilmedi." iddiaları yer almaktadır.

Bu bağlamda;

1) Adana F Tipi Kapalı Cezaevi'nde yukarıda bahsi geçen iddialar doğru mudur? Bu
iddialar doğru ise Adalet BakanhğTmn bu keyfi uygulamalardan haberi var mıdır?

2) Adana F Tipi Kapalı Cezaevi'nde mahpuslara ağız içi arama yapıldığı iddiası doğru
mudur? Eğer bu iddia doğruysa insanlık dışı muamelede bulunan personeller hakkında
açılmış bir soruşturma var mıdır?

3) Adana F Tipi Kapalı Cezaevi'nde iki adli mahpusun bulunduğu koğuşu yaktığı iddiası
doğru mudur?

4) Adana F Tipi Kapalı Cezaevi'nde mahpuslara çeşitli baskılar yapıldığı iddiası doğru
mudur?

5) Adana F Tipi Kapalı Cezaevi'nde mahpusların havalandırma haklarının kısıtlandığı
iddiası doğru mudur?

6) Adana F Tipi Kapalı Cezaevi'nde mahpuslara iaşenin az verildiği iddiası doğru mudur?
7) Son 5 yılda hu iddialar ile ilgili tarafınıza iletilmiş bir başvuru var mıdır?


